

铁路南京站将增开22.5对临客

自4月3日至6日,开往上海、徐州、安徽等方向

本报讯(通讯员 祖韬 记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从铁路南京站获悉,该站清明小长假运输方案出台,自4月3日起至6日止(共4天),车站计划往上海、徐州、苏北、安徽等方向增开22.5对临客。

据了解,今年清明小长假南京铁路客流主要以北京、武汉以及苏北、沪宁杭甬沿线、安徽地区、徐州方向的踏青扫墓、学生往返等客流为主,旅客出行计划性较强,往返程时间安排紧凑。预计四天南京铁路发送旅客75.4万人次,同比多发送旅客3.54万人次,增幅约5%,日均发送旅客18.85万人次。客流高峰预计在4月4日,预计

将发送旅客22.5万人次,有望创下清明运输新高。

清明节期间,铁路南京站计划加开旅客列车22.5对,南京站9对,南京南站13.5对。其中始发列车有8.5对,分别是:南京~上海G9243/G9244、G9293/G9294、G9295/G9296次;南京~南通K5822/K5821次;南京南~虹桥G9405/G9406、G9407/G9408、G9411/G9412、G9415/G9416次;南京南至上海间G9241次。此外,还加开了往合肥、六安、徐州等方向的过路列车。

此外,京沪高铁将实行高峰图,沪宁高铁开行周末列车。同时,为增加运能,铁路部门还对部

分高铁动车和普通列车进行加挂重联,积极扩充运力。其中对南京(南)往上海(虹桥)的G7037、G7147次,南京南往北京的G204次、往杭州的G7399次等11趟始发高铁进行重联,对南京往南通、盐城的K8454、K8626次列车加挂车厢,每天新增运能达一万五千多人,全力满足旅客出行需求。

据了解,目前清明预售车票已达16多万张,其中还有近12万张未换取的纸质车票,占到预售量的75%以上,铁路南京站提醒,需要换取网购车票旅客提前至各代售点、车站窗口(自助机)换取纸质车票,避免因客流集中购票,耽误了行程。

票情

北京方向:4月3日、5日至6日,硬座较充足。高铁票额较充足。

广州方向:4月3日有硬座,其他日期票额较充足。

深圳方向:4月3日K25硬座较充足,其他日期票额较充足。

汉口方向:4月4日12点至6日上午,车票充足。

兰州、太原方向:票额较充足。

成都方向:动车组4月3日、6日D2255、D2263有票,4日-5日票额较充足。普通车4月3日-6日K290票额较充足。

重庆方向:动车组票额较充足。普通车4月3日、5日、6日有余票。

调控

江苏要求慎重出台政府调价项目

本报讯(记者 鹿伟)昨天,省政府办公厅公布《关于江苏省2015年价格调控目标责任制的实施意见》。其中明确,今年全省居民消费价格总水平预期调控目标为居民消费价格总水平年度涨幅控制在3%左右。意见要求,慎重出台政府调价项目,强化市场巡查和价格监督检查,完善价格异动应急预案,及时处置市场价格异动。同时将加大涉及民生的重要商品、服务价格信息的采集和公布力度。

反腐

泰兴市原副市长林楠受贿获刑10年

本报讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布,泰兴市原副市长林楠犯受贿罪被判处有期徒刑10年。

林楠涉嫌受贿一案经江苏省泰州市人民检察院提起公诉,泰州市中级人民法院一审判决有期徒刑十年,并处没收财产人民币20万元。林楠不服,提出上诉。日前,经江苏省高级人民法院审理,裁定驳回上诉,维持原判。

昆山市人大常委会原副主任沈根弟被查

本报讯(记者 鹿伟 何洁)昨天,省纪委监察厅官网“清风扬帆”公布消息称,昆山市人大常委会原副主任、党组书记沈根弟(正处级)涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

连云港市房产局局长杜宇平被立案侦查

本报讯(记者 陶维洲 王晓宇)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布,近日连云港市人民检察院经审查决定,依法对江苏省连云港市住房保障和房产管理局局长杜宇平(正处级),以涉嫌受贿罪立案侦查。

淮安市食药监局副局长夏立涉嫌受贿被查

本报讯(记者 陶维洲)昨天下午,江苏省检察院官方网站发布,3月25日,淮安市人民检察院经审查决定,依法对江苏省淮安市食品药品监督管理局副局长夏立(副处级),以涉嫌受贿罪立案侦查。

全球最大光伏发电车棚 20个足球场大

位于南京江宁,累计收益已超千万,还创造了吉尼斯世界纪录



全球最大单体光伏建筑一体化电站在哪儿?你一定猜不到,答案是位于南京江宁的一个车棚。这座位于上海大众汽车有限公司南京分公司内的光伏车棚,昨天被吉尼斯世界纪录认证为全球最大单体光伏建筑一体化电站,而自2013年12月建成投运以来,该电站累计收益已经超过千万元。

通讯员 赵伟 胡君 现代快报记者 刘伟伟

这个车棚很神奇,停车发电两不误

昨天下午,上汽集团上海汽车资产经营有限公司举行吉尼斯世界纪录颁证仪式,正式从颁证官手中接过了吉尼斯世界纪录证书,标志着上海大众汽车有限公司南京分公司光伏车棚,被认证为全球最大光伏建筑一体化电站。

上海大众汽车南京分公司位于江宁区胜太西路66号,光伏板装配在车棚上方。昨天上午,现代快报记者来到这里,一睹这个最大光伏车棚的风采。从外观看,这就是个普通

的车棚,可以让车辆免受风吹日晒。据悉,这个车棚总面积约为20万㎡,相当于20个足球场大小,一次可停放4466辆轿车。

但是,走进车棚里,就会发现不一样的“玄机”,每个车棚下面,都有个汇流箱,车棚顶端的太阳能电板,就是通过这里将吸收的电量统一收纳,再经过传输至逆变器将直流电变为交流电,最后通过增压器将电压变为10千伏,即可输送至电网内,完成发电。



位于南京江宁的这个车棚是全球最大光伏建筑一体化电站 通讯员供图

累计收益超千万,五年左右可回本

而在此前,全球最大的单体光伏建筑一体化项目,位于南京南站屋顶,系统装机量6.98兆瓦。如今,这一数字被超越。

“这个车棚总装机容量达到了10.213兆瓦,经过我们并网验收后,在2013年12月建成投运。”南京供电江宁营业部夏钰表示,光伏车棚年均发电量为1120万千瓦时,投运至今已累计发电1413万千瓦时,共节约标准煤5652吨,减排二氧化碳等有害气体14090吨。

除此之外,该公司通过光伏发电自用电量1391万千瓦时,按照白

天0.85元每千瓦时平均电价计算,共节约电费1182万元。

此外,根据江苏脱硫标杆电价0.431元每千瓦时计算,该公司还“卖电”给供电公司收益约9.5万元。两个收益相加,光伏车棚累计收益为1192万元。

“目前可满足公司用电量近1/4。”上海大众汽车有限公司南京分公司相关负责人告诉记者,此项目总投资1.1亿元,而其中国家补贴一半,也就是说公司实际投资只有五千多万。按照这个数据估算,五年左右即可收回成本。

统计

南京已有69个居民光伏发电项目

据悉,南京地区除了江宁,在浦口也有这样的光伏发电项目。据悉,上汽集团还将启动新一轮500兆瓦分布式光伏电站项目,除了充分利用位于临港、金桥等在沪制造基地建设外,还将覆盖慈溪、仪征、青岛、烟台、武汉、沈阳等基地。今年将

率先启动100兆瓦项目建设。

截至2015年2月底,全市累计并网分布式光伏发电项目达到90个,发电容量达到6.55万千瓦。其中居民光伏发电项目69个,容量达到0.0402万千瓦。光伏发电项目累计发电电量达到4100万千瓦时。

常州大学教师陶艺作品获国外博物馆永久收藏

耗费两年多制作完成,当初差点被卖掉

近日,常州大学艺术学院徐英老师设计创作的陶艺作品《深衣》入围意大利第59届法恩扎国际陶瓷竞赛展(青年组),这也是中国唯一入选的作品,在国外进行大半年的公开展览后,作品将被意大利法恩扎当代陶瓷博物馆永久收藏。

跑遍西南各省取经,花费两年制作“陶衣”
因为一部电影《人鬼情未了》中男女主人公浪漫的制陶画面,在考大学时,徐英毅然选择了陶艺专业,独自一人从四川老家来到瓷都景德镇,开始了本科求学生涯,之后她考取了南京艺术学院陶瓷艺术专业的硕士研究生,对陶瓷的感情也是与日俱增。“我看到任何东西都会跟陶瓷联

系起来,脑海中总是在想这个能不能做成陶瓷呢。”徐英说。

因为喜欢制陶,为此她跑遍了云南、广西、海南、贵州、四川等省,去少数民族陶工家中学习技艺,寻找灵感。“有一次我去云南怒族一户陶工家,光路上的时间就花了几天,为了看他制一次陶,我住在陶工家帮他家做农活。”徐英的真诚打动了当地人,他们也把制陶手艺毫无保留地向徐英展示。

在学校工作室里,徐英常常一呆就是一天。她先用报纸做成“模特”,然后将真正的衣服浸泡在加了各种添加剂的泥浆里,为“模特”穿上衣服后直接烧制。温度高了容易变形烧

化,温度低了硬度又不够,反复做了多次试验后,徐英将炉温控制在1180℃。经过两年时间徐英终于烧制出高72厘米的“陶衣”。

自认为还有改进余地,当初差点被卖掉

徐英设计的作品《深衣》以中国古代服饰为载体,作品在纤维材料和烧制工艺结合上进行了大胆地尝试,在主题表现形式上采用了汉代的直裾深衣和唐代的仕女衣为蓝本进行创作,力图突破惯有的“陶瓷衣服”雕塑形式。

“作品还有很多需要改进的地方,比如说陶的质地比较松,而且很脆,如果加一些添加剂进去,是不是可以有所改变。”徐英反复琢磨,加面粉增

强粘度,加纤维使陶瓷不易裂开,加小苏打让釉面色彩更加好看,她还想烧制一件更加优秀的“陶衣”作品。

说起这件历时两年多才完成的“陶衣”,徐英说其实去年这件作品差点被自己卖掉。“当时有人看了我这件作品后非常喜欢,出价4.5万要买,我差点就答应了。”徐英说,作为一个刚跨出校门的学生,作品有人欣赏,而且几万块的价格对自己来说也算“天文数字”了,不过最终她还是没舍得出手。

作品入选国际陶艺展,将被国外博物馆永久收藏

今年2月,徐英的电子邮箱里突然收到一份来自国外的邮件,打开一看原来是主办方邀请她和她的作品参加意大利第59届法恩扎国际陶瓷竞赛展,看到自己的作品能够获得国外机构的认可,徐英非常高兴。最近

徐英的“陶衣”即将托运到意大利,并于今年5月至明年1月期间在异国他乡展览。

据悉,意大利法恩扎国际当代陶瓷竞赛始于1838年,是现当代陶瓷雕塑领域的顶级国际赛事。作为国际陶瓷艺术领域三大陶艺大赛之一,世界知名艺术家和青年艺术家都以参加此项赛事为努力目标。

“我也没想到会入选,因为国外机构挑选作品非常严格,不仅要看视觉效果,还要附创作说明,陶瓷材质运用和陶瓷工艺都要有所创新和突破。”徐英说,虽然她依旧舍不得作品,但是能够被国外博物馆看中,也代表了一种荣誉,她还是决定将作品寄出去。展览完毕后,徐英的“陶衣”作品还将被意大利法恩扎当代陶瓷博物馆永久收藏。

包海霞 陆文杰